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Рівні володіння державною мовою (ст. 11) 
Класифікація рівнів володіння державною мовою розробляється і затверджується Національною 
комісією зі стандартів державної мови з урахуванням рекомендацій Ради Європи з мовної освіти 
(CEFR). Національна комісія зі стандартів державної мови (далі – Комісія) здійснює опрацювання та 
утвердження стандартів української мови як державної, розроблення методів перевірки рівня її 
володіння. Завданням Комісії є збереження та розвиток державної мови через встановлення 
стандартів державної мови і методів перевіряння рівня володіння державною мовою, необхідного 
для набуття громадянства чи зайняття визначених законами посад. Комісія є центральним органом 
виконавчої влади зі спеціальним статусом, діяльність якого спрямовується та координується 
Кабінетом Міністрів України через міністра, який очолює центральний орган виконавчої влади у 
сфері освіти і науки. 

Нагадаємо, що у липні 2021 року  
набув чинності Закон України  

«Про забезпечення функціонування  
української мови як державної»  

(№ 2704-VIII, визначений  
конституційним від  

14.07.2021, підстава –  
v001p710-21) 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2704-19#Text 
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 Відповідно до ст. 9 вищезазначеного 
закону до осіб, які зобов’язані володіти державною 
мовою та застосовувати її під час виконання 
службових обов’язків, належать: депутати місцевих 
рад, посадові особи органів місцевого 
самоврядування; державні службовці; голови 
місцевих державних адміністрацій, їх перші 
заступники та заступники; службовці Національного 
банку України; особи офіцерського складу,  які  
проходять  військову  службу за контрактом; особи 
рядового, сержантського і старшинського складу 
Національної поліції, інших правоохоронних, 
розвідувальних органів, інших органів, яким 

  

присвоюються спеціальні звання; прокурори; судді, які обрані чи призначені відповідно до 
Конституції України   та   здійснюють   правосуддя   на   професійній основі, члени та дисциплінарні 
інспектори Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, члени Вищої ради правосуддя; адвокати; 
нотаріуси; керівники закладів освіти всіх форм власності; педагогічні, науково-педагогічні і наукові 
працівники, крім іноземців чи осіб без громадянства, які запрошені до закладів освіти та/або 
наукових установ та працюють на тимчасовій основі як наукові, педагогічні, науково-педагогічні 
працівники або викладачі іноземної мови; медичні працівники державних і комунальних закладів 
охорони здоров’я; посадові та службові особи підприємств, установ і організацій державної і 
комунальної форм власності, не визначені в підпунктах 1-15 частини першої цієї статті, крім осіб, які 
не є громадянами України; медичні працівники державних і комунальних закладів охорони здоров’я; 
посадові та службові особи підприємств, установ і організацій державної і комунальної форм 
власності, не визначені в підпунктах 1-15 частини першої цієї статті, крім осіб, які не є громадянами 
України.  



Постанова  
Кабінету Міністрів України  

від 14 квітня 2021 р.  
№ 409 

«Про затвердження  
Порядку проведення іспитів  

на рівень володіння  
державною мовою» 

У пунктах Постанови 14 та 15 зазначено: 
 
«Для претендентів – осіб з інвалідністю уповноважені установи та Комісія забезпечують 
створення спеціальних умов для складення іспиту з урахуванням універсального дизайну 
та/або розумного пристосування, в тому числі для використання спеціального особистого 
обладнання, а також адаптацію змісту і способу виконання завдань відповідно до їх 
потреб»; 
 
«Запит щодо створення спеціальних умов для складення іспиту претендент – особа з 
інвалідністю подає через електронний кабінет разом з індивідуальною програмою 
реабілітації». 
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Державна мова України – 
 визначена Конституцією України мова громадян 

держави, якій законодавчо гарантовані 
державний захист, усебічний розвиток  

і функціонування в усіх сферах суспільного життя 
на всій території України. 

 

Мовна компетентність – 
 системні знання мови, її норм, правил та 

закономірностей функціонування в різних сферах 
суспільної діяльності. 

Комунікативна компетентність –  
система умінь і навичок ефективного застосування знання мови  

в різних ситуаціях спілкування. 
 

Вільне володіння державною мовою –  
застосування мовних знань і комунікативних навичок, які забезпечують уміння і здатність 

виражати будь-який смисл в усній чи письмовій формі в усіх сферах суспільного життя  
та діяльності державних органів. 

 

Стандарт української мови для державних службовців – 
 законодавчо регламентований комплекс мовних знань, що забезпечує посадовим  

особам у державних органах професійну діяльність, спрямовану  
на практичне виконання завдань і функцій держави. 



 Національна комісія зі стандартів 
державної мови у межах своїх повноважень 
організовує іспит для визначення рівня 
володіння державною мовою, призначає 
спеціально уповноважені державою 
установи, які проводять іспити, та видає 
державні сертифікати. Іспити проводяться 
на спеціально створених іспитових 
майданчиках, які розташовані у 24 областях 
України, а також у м. Києві. Складати іспит 
можна на будь-якій локації, незалежно від 
місця проживання. 

З переліком іспитових локацій можна ознайомитися за покликанням: 
https://mova.gov.ua/diyalnist-i-proyekti/upovnovazheni-ustanovi/perelik-centriv-

ispituvannya?v=6111396864942 
 

З вересня 2021 року іспитовий майданчик відкрився  
на базі наукової бібліотеки Маріупольського державного університету –  

у приміщенні читального залу факультету іноземних мов  
(м. Маріуполь, пр. Миру, 89а, каб. 119, орієнтир – центр стартапів «1991 Mariupol»). 
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Для складання іспиту  

та отримання сертифіката про рівень  

володіння державною мовою, 

претенденту необхідно: 

 
 онлайн зареєструватися за посиланням: 

https://exam.mova.gov.ua, зазначивши ПІБ, дату, 
місце, час складання іспиту (із запропонованих 
варіантів); при реєстрації у календарі є 
активними тільки ті дати, на які в обраному 
центрі є вільні місця, інакше ви побачите 
повідомлення, що вільних місць у центрі 
немає, але додавання вільних місць у системі 
відбувається постійно;  

 прийти на зареєстрований час до обраної локації із документом,  
що ідентифікує особу, та пристроєм з ключом КЕП (з електронним підписом особи); 

 скласти іспит, використовуючи платформу https://exam.mova.gov.ua. 
  

Результати іспиту встановлюються не пізніше 15 календарних днів  
від дати складення іспиту.  

 

Рівень володіння державною мовою підтверджує державний сертифікат.  
 

Запис про видачу державного сертифіката заноситься  
до Реєстру державних сертифікатів.  
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 Найближчим часом іспит на володіння 
державною мовою мають складати близько 150 
тис. чиновників усіх рангів.  
 Для захисту від недоброчесності 
планується використовувати і відеоспостереження, і 
при потребі прокторінг (процедура спостереження і 
контролю над перебігом екзамену). 
 Виконану тестову частину іспиту 
перевіряє комп'ютер. Запис розмови (монологу) 
відправляється на перевірку екзаменаторові, 
який не повинен жити в одному місті з 
претендентом. Живого спілкування між 
претендентом і екзаменатором немає. 
  

 За підсумками іспиту Комісія 
ухвалить рішення щодо кожного 
учасника. Щоб отримати сертифікат, 
потрібно набрати 70% + 1 бал від 
загальної кількості балів. Сертифікат 
діятиме безстроково. 



Звертаємо увагу претендентів, що іспит 
складається з двох блоків – письмового та усного. 

 

Завдання письмового блоку передбачають 
виконання таких частин роботи: культура мови, 

читання та письмо. Претендентами 
пропонуватимуть виконати тестові завдання, які 
перевірять уміння застосовувати українську мову  
в умовах службової комунікації; дотримуватися 
норм української літературної мови; розуміти 
загальний зміст і деталі прочитаного тексту, 

критично осмислювати прочитане. Цю частину 
іспиту буде перевіряти екзаменатор. 

Під час частини іспиту «Говоріння» претендент матиме можливість показати вміння 
спілкуватися на різні теми, не прив’язані до вузького професійного спрямування.  

Це не означає, що в межах запропонованої теми для монологу, претендент не зможе 
торкатися питань зі сфери власних професійних зацікавлень, однак оцінюватимуть  

насамперед логічність, послідовність, лексичну та граматичну правильність мовлення. 
 

Національна комісія зі стандартів державної мови оприлюднила зразок іспитової роботи  
з письмової частини. Його можна переглянути на сайті наукової бібліотеки  МДУ: 

http://slibr.mdu.in.ua/index/0-912. 
Кожен претендент має можливість пройти онлайн тестування і перевірити рівень своїх знань: 

https://testderz.com/dm/. 
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Пункт іспиту на визначення 
рівня володіння  

українською мовою 
розташований за адресою: 

м. Маріуполь, пр. Миру 89 А 

Пункт працює з 9.00 до 16.30 по вівторках, четвергах та п’ятницях. 
 

 Більше інформації про іспит можна знайти на сайті наукової бібліотеки МДУ: 
http://slibr.mdu.in.ua/index/0-912. 
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Дякуємо 
за увагу 

Інструкторка пункту іспиту на визначення 
рівня володіння українською мовою, 
завідувачка сектору культурно-
просвітницької роботи НБ МДУ 
Доріна ДУНУК 


